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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen
Beantwortung

Mitglied des Landtages Henriette Quade (Die Linke)

Die extrem rechte Szene im Landkreis Jerichower Land

Kleine Anfrage - KA 8/2166

Sehr geehrter Herr Prasident,

beigefligt Gbersende ich lhnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium
fir Inneres und Sport - auf die o. g. Kleine Anfrage.

Mit freundlichen GriRRen

Dr. Tamara Zieschang
Ministerin flr Inneres und Sport

Hinweise: Eine Einsichtnahme des vertraulichen Teils o. g. Antwort ist fiir Mitglieder des Landtages in der Land-
tagsverwaltung - Akteneinsichtnahmeraum - nach Terminabsprache mdéglich.

Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfiigung. Die Anlage ist in Word
als Objekt beigefiigt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.

Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt erfolgen.
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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen
Beantwortung
Abgeordnete Henriette Quade (Die Linke)

Die extrem rechte Szene im Landkreis Jerichower Land
Kleine Anfrage — KA 8/2166

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium fiir Inneres und Sport

Vorbemerkung der Landesregierung:

Zwar ist der parlamentarische Informationsanspruch grundsatzlich auf die
Beantwortung gestellter Fragen in der Offentlichkeit angelegt. Die Landesregierung hat
aber schutzwirdige Interessen Dritter zu wahren. Teile der Antwort der
Landesregierung missen insoweit als Verschlusssache ,VS-NUR FUOR DEN
DIENSTGEBRAUCH®" eingestuft werden. Hierbei wird der Rechtsprechung des
Landesverfassungsgerichts Sachsen-Anhalt gefolgt, nach der bei der Erflullung der
Auskunftsverpflichtung gegeniber dem Parlament unter Geheimhaltungsaspekten
wirksame Vorkehrungen gegen das Bekanntwerden von Dienstgeheimnissen mit
einbezogen werden kénnen (vgl. Landesverfassungsgericht Sachsen-Anhalt, Urteil
vom 17. September 2013, Az.: LVG 14/12; Urteil vom 25. Januar 2016, Az.: LVG 6/15).
Hierzu zahlt auch die Geheimschutzordnung des Landtages (GSO-LT).

Die Einstufung von Teilen der Antwort der Landesregierung als Verschlusssache ist im
vorliegenden Fall im Hinblick auf die schutzwirdigen Interessen Dritter geeignet, das
Informationsinteresse des Parlaments unter Wahrung berechtigter
Geheimhaltungsinteressen der Landesregierung zu befriedigen (Art. 53 Abs. 4

Verfassung des Landes Sachsen-Anhalt).

Mit der Kleinen Anfrage werden auch personenbezogene Daten abgefragt. Dadurch ist
das Selbstbestimmungsrecht als Auspragung des allgemeinen Persénlichkeitsrechts
der Betroffenen beriihrt. Die in der Antwort auf die Fragen 5, 12, 16, 18 bis 21 und 23

der Kleinen Anfrage getétigten Angaben stehen damit in einem Spannungsverhaltnis



zwischen dem Schutz des Persdnlichkeitsrechts der Betroffenen und dem
verfassungsrechtlich verblrgten Informationsanspruch der Abgeordneten. Eine
offentliche Bekanntgabe vorliegender Informationen und deren anschlielende
Verdffentlichung wiirde das zu schitzende Personlichkeitsrecht der Betroffenen

verletzen.

Die Antwort der Landesregierung auf die Fragen 5, 12, 16, 18 bis 21 und 23 muss
daher als Verschlusssache ,VS-NUR FUR DEN DIENSTGEBRAUCH®* eingestuft
werden. Die vollstandige Beantwortung kann bei der Geheimschutzstelle des

Landtages nach Maldgabe der GSO-LT eingesehen werden.

Frage 1:
Wie viele Personen im Landkreis Jerichower Land wurden nach Kenntnissen der

Landesregierung im Jahr 2023 als ,rechtsextremistisch” eingestuft, welchen
Altersdurchschnitt haben diese und wie stellt sich die Geschlechterverteilung

dar?

Frage 2:
Wie bewertet die Landesregierung die ,rechtsextremistische” Szene im

Landkreis Jerichower Land im Jahr 2023 hinsichtlich ihrer Milieus und des
Anteils der organisierten rechten Szene, des Personenpotentials, der
Entwicklung im oben genannten Zeitraum, der Aktivitdten und Schwerpunkte

und gegebenenfalls regionaler Besonderheiten?

Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhangend beantwortet.

Der rechtsextremistischen Szene im Landkreis Jerichower Land werden derzeit
insgesamt etwa 100 Personen zugerechnet. Der Altersdurchschnitt liegt bei etwa 35

Jahren. Etwa zehn Prozent sind weiblich.

Etwa die Halfte der Rechtsextremisten wird der parteigebundenen

rechtsextremistischen Szene zugeordnet. Diese gehoért insbesondere dem



Kreisverband Jerichower Land der Partei ,Alternative fur Deutschland® (AfD) sowie

dem ,Stutzpunkt Magdeburg/Altmark® der Partei ,Der [ll. Weg"“ an.

Der Kreisverband der Partei ,Die Heimat® entfaltet aktuell lediglich marginale

Aktivitdten Uber seine eigene Facebook-Seite.

Die AfD ist im Kreistag sowie in mehreren Stadtraten in Fraktionsstérke vertreten. Zwei
Abgeordnete des Landtages von Sachsen-Anhalt gehéren dem Kreisverband an. Im
Vergleich mit anderen Kreisverbanden der AfD ist das Aktivitdtsniveau verhaltnismalig
niedrig ausgepragt. Regional fallen insbesondere Burg und Genthin als Schwerpunkte

auf.

Die parteiungebundene rechtsextremistische Szene im Landkreis ist weitgehend
unstrukturiert. Personenzusammenschliisse oder regionale Schwerpunkte lassen sich
im Bereich der parteiungebundenen rechtsextremistischen Szene fir den abgefragten

Zeitraum nicht feststellen.

Frage 3:
Welche als ,rechtsextremistisch” eingestuften Aktivitdten (Veranstaltungen,

Demonstrationen, Zusammenrottungen, Konzerte, Publikationen etc.) wurden
der Landesregierung und den Sicherheitsbehérden im Jahr 2023 im Landkreis
Jerichower Land bekannt? Bitte nach Datum, Art der Aktivitat, gegebenenfalls

Organisationsstruktur und Teilnehmerzahl auflisten.

Antwort auf Frage 3:

Die Frage wird dahingehend ausgelegt, dass nach Veranstaltungen gefragt wird, an

deren Planung oder Durchfiihrung sich Rechtsextremisten mal3geblich beteiligten, die
von Rechtsextremisten angemeldet oder geleitet wurden oder die hauptséchlich von

Rechtsextremisten besucht wurden.

Dies vorangestellt sind der Landesregierung im angefragten Zeitraum in der

nachstehenden Ubersicht aufgefiihrte Aktivitaten bekannt geworden.



Datum

2023 Art der Aktivitit Organisation Teilnehmerzahl
13.01. Vortrag AfD Keine Erkenntnisse
16.01. Demonstration AfD 60

11.03. Verteilaktion Partei ,Der lll. Weg“ Keine Erkenntnisse
11.05. Vortrag AfD 30

03.06. ,Grillabend" AfD Keine Erkenntnisse
05.06. Vortrag AfD Keine Erkenntnisse
30.08. Vortrag AfD Keine Erkenntnisse
31.08. Demonstration AfD 45

08.10 Kreisparteitag AfD Keine Erkenntnisse
01.12 ,Weihnachtsfeier" AfD Keine Erkenntnisse
01.12 Vortrag AfD Keine Erkenntnisse




Frage 4:
Welche als ,rechtsextremistisch” bewerteten Strukturen, Organisationen und

Personenzusammenschliisse wurden der Landesregierung und den
Sicherheitsbehdérden im Landkreis Jerichower Land im Jahr 2023 bekannt, was
ist deren jeweiliges Potential und wie werden diese hinsichtlich ihres Auftretens

eingeschétzt?

Antwort auf Frage 4:

Die Frage wird dahingehend interpretiert, dass nach Personenzusammenschllissen

gefragt wird, die im angefragten Zeitraum aktiv waren. Im Sinne der Fragestellung
vorliegende Erkenntnisse sind in der nachstehenden Ubersicht aufgefiihrt. Nicht alle

bekannten Mitglieder der Organisationen sind im Landkreis wohnhatft.

Name Personenpotenzial Einschitzung

Der Kreisverband tritt im Vergleich mit
anderen Kreisverbanden der AfD nur mit
AfD Kreisverband ca. 50 verhaltnismalig wenigen und kleinen
Jerichower Land Veranstaltungen in Erscheinung. Kleinere
Vortragsveranstaltungen wie
,Blrgerdialoge* machen einen grofen

Teil der Veranstaltungen aus.

NPD/, Die Heimat" Die Aktivitat beschrankt sich auf das

Kreisverband Keine Erkenntnisse Teilen der Beitrage anderer Kreis-

Jerichower Land verbande von NPD/,Die Heimat* auf
Facebook.

Im Landkreis Jerichower LLand wurde im
Jahr 2023 lediglich eine Aktion der Partei

bekannt. Derlei Tatigkeiten dienen

Partei ,Der IIl. Weg*
Stitzpunkt ca. 10

Magdeburg/Altmark ) _ _
insbesondere der Steigerung der eigenen

Bekanntheit.




Frage 5:
Welche Treffpunkte, Riickzugsorte und Immobilien wurden im Jahr 2023 nach

Kenntnissen der Landesregierung im Landkreis Jerichower Land von als
srechtsextremistisch” eingestuften Personen oder Strukturen genutzt und
welche Angaben kann die Landesregierung dazu machen? Bitte Angaben zu
Ortlichkeit, Betreiberverhéltnissen, Art der Nutzung, Nutzungsgruppe, Kapazitit,

Nutzungshéufigkeit und gegebenenfalls Art der letztmaligen Szenenutzung.

Antwort auf Frage 5:

Der Landesregierung im Sinne der Fragestellung vorliegende Erkenntnisse sind in der

nachstehenden Ubersicht aufgefiihrt. Uber die darin enthaltenen Angaben hinaus
liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse vor. Deren Mitteilung ist der
Landesregierung in dem fir die Offentlichkeit einsehbaren Teil der Beantwortung der
Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgriinden nicht mdéglich. Zur Begriindung wird auf

die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen Anfrage verwiesen.

Die vollstdndige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft
werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach MalRgabe der GSO-

LT eingesehen werden.

Betreiber- Nutzungs- - Nutzungs-
Ort verhaltnis Art der Nutzung gruppe Kapazitat haufigkeit
Kreisgeschaftsstelle
Burg, und WahlkreishUro Partei AfD Sieh
. iehe
Kapellen- Eigentum | der AfD Siehe Vorbemerkung dauerhaft
stralle 38 Siehe Vorbemerkung
Vorbemerkung
Frage 6:

Welche Kenntnisse liegen der Landesregierung iiber Angehérige der
neonazistischen beziehungsweise ,rechtsextremistischen” Musik- oder

Vertriebsszene im Landkreis Jerichower Land vor?



Antwort auf Frage 6:
Auf die Antworten der Landesregierung (Drucksachen 8/3933 vom 21. Mérz 2024 und
8/3936 vom 25. Marz 2024) auf die Kleinen Anfragen 8/2060 und 8/2062 wird

verwiesen. Darlber hinaus liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse derzeit

nicht vor.

Frage 7:
Wie viele Gewaltstraftaten im Themenfeld ,,Hasskriminalitit” wurden von der

Polizei im Landkreis Jerichower Land in den Jahren 2022 und 2023 registriert?
Wie viele dieser Straftaten wurden jeweils den Phdnomenbereichen PMK-rechts,
PMK-links, PMK-auslédndische ldeologie, PMK-religiése Ideologie und PMK-nicht

zuzuordnen zugeordnet?

Antwort auf Frage 7:

Die Angaben basieren auf dem vom Landeskriminalamt Sachsen-Anhalt erstellten

,Lagebild Politisch motivierte Kriminalitat”. In diesem werden ausschliellich Falle
erfasst, die nach dem polizeilichen Ermittlungsergebnis auf Grund zureichender
tatsachlicher Anhaltspunkte den Verdacht fur eine mit Strafe bedrohte Handiung
begriinden, der eine — zumindest zu vermutende — politische Motivation zu Grunde
liegt. Dies vorangestellt, wurden im angefragten Zeitraum im Landkreis Jerichower
Land insgesamt zehn politisch motivierte Gewaltstraftaten' mit Zuordnung zum
Themenfeld Hasskriminalitat registriert. Alle Straftaten wurden dem Phanomenbereich

Politisch motivierte Kriminalitdt-rechts (PMK-rechts) zugeordnet.

Frage 8:
Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter Punkt 1 erfragten

Taten? An welchen Tatorten (in welcher Stral3e, auf welchem Platz, in welchem
Bahnhof bzw. offentlichen Verkehrsmittel etc.) wurden diese Straftaten wann
(Datum und Uhrzeit) veriibt? Bitte konkrete Auflistung je Phdnomenbereich in
jeweils einer Zeile pro Delikt nach Polizeiinspektionen und Polizeirevieren,
entsprechend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt
(Tathergang/Art und Weise; ggf. Auffiihrung der Nationalitit bzw. des
Herkunftslandes der Opfer und Grad der Verletzungen), im Themenfeld nach

Oberbegriff und Unterthema, Geschddigten nach Alter und Geschlecht,



Festnahmen, Untersuchungshaft. Welche dieser Gewaltstraftaten waren
extremistisch ausgeprdagt? Welcher materielle Schaden entstand jeweils? Zu
welchen der genannten Gewaltdelikte erschien eine Pressemitteilung der
Polizei? Wie viele Tatverdédchtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in
Frage 1 genannten Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschliisseln nach Alter
und Geschlecht. Uber wie viele Tatverddchtige lagen polizeiliche

Vorerkenntnisse aus dem Bereich PMK vor?

Antwort auf Frage 8:

Die erfragten Angaben sind in den als Anlagen 1 und 2 beigefigten Ubersichten

dargestellt. Dabei werden in der Spalte ,Festnahmen" Angaben zu Untersuchungshaft

und vorlaufigen Festhahme abgebildet.

Die Aussagen zu polizeilichen Vorerkenntnissen zu den Tatverdéchtigen beziehen sich
auf PMK im Allgemeinen. Phanomenspezifische Vorerkenntnisse, wie ,rechts* etc.,
werden nicht statistisch auswertbar erhoben. Hierzu werden Statistiken mit Angaben
zum Tathergang nicht geflhrt. Presseverdffentlichungen der Polizei im

Zusammenhang mit Straftaten der PMK werden nicht statistisch erfasst.

Frage 9:
Wie viele Straftaten im Themenfeld ,,Hasskriminalitdt" wurden von der Polizei im

Landkreis Jerichower Land in den Jahren 2022 und 2023 registriert? Wie viele
dieser Straftaten wurden jeweils den Phdnomenbereichen PMK-rechts, PMK-
links, PMK-ausldndische Ideologie, PMK-religiose Ideologie und PMK-nicht

zuzuordnen zugeordnet?

Antwort auf Frage 9:

Im angefragten Zeitraum wurden im Landkreis Jerichower Land insgesamt 40 politisch

motivierte Straftaten mit Zuordnung zum Themenfeld Hasskriminalitat registriert. Die
Zuordnung zu den einzelnen Phanomenbereichen der PMK ist der nachstehenden

Ubersicht zu entnehmen.



Phdnomenbereich Anzahl Straftaten
PMK-rechts 37
PMK-links 0
PMK-auslandische Ideologie 0
PMK-religitse Ideologie 1
PMK-sonstige Zuordnung 2
Frage 10:

Um welche Art von Delikten handelte es sich bei den unter Punkt 1 erfragten
Taten? An welchen Tatorten (in welcher Stral8e, auf welchem Platz, in welchem
Bahnhof bzw. éffentlichen Verkehrsmittel etc.) wurden diese Straftaten wann
(Datum und Uhrzeit) veriibt? Bitte konkrete Auflistung je Phdnomenbereich in
jeweils einer Zeile pro Delikt nach Polizeiinspektionen und Polizeirevieren,
entsprechend der verletzten Rechtsnorm, Angaben zum Sachverhalt
(Tathergang/Art und Weise; ggf. Auffiihrung der Nationalitit bzw. des
Herkunftslandes der Opfer und Grad der Verletzungen), im Themenfeld nach
Oberbegriff und Unterthema, Geschéadigten nach Alter und Geschlecht,
Festnahmen, Untersuchungshaft. Welche dieser Straftaten waren extremistisch
ausgeprédgt? Welcher materielle Schaden entstand jeweils? Zu welchen der
genannten Delikte erschien eine Pressemitteilung der Polizei? Wie viele
Tatverddchtige hat die Polizei im Zusammenhang mit den in Frage 1 genannten
Straftaten jeweils ermittelt? Bitte aufschliisseln nach Alter und Geschlecht. Uber
wie viele Tatverdédchtige lagen polizeiliche Vorerkenntnisse aus dem Be-reich
PMK vor?

Antwort auf Frage 10:
Die erfragten Angaben sind in den als Anlagen 3 bis 8 beigefiigten Ubersichten

dargestellt. Im Ubrigen wird auf die Antwort auf Frage 8 verwiesen.



Frage 11:
Wie viele Personen, die im Landkreis Jerichower Land leben und als

»rechtsextremistisch” eingestuft werden, verfiigen nach Kenntnis der

Landesregierung iiber eine Waffenbesitzkarte und folgend iiber Waffen?

Antwort auf Frage 11:

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung insoweit vor, als

bekannt ist, dass sieben Personen, die im Landkreis Jerichower Land wohnhaft und

als Rechtsextremisten bekannt sind, Uber eine Waffenbesitzkarte verfiigen.

Frage 12:
Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu ,Mixed-Martial-Arts"

beziehungsweise Free-Fight-Aktivitidten sowie das Trainieren und Praktizieren
von Kampfsportarten durch Angehdrige der ,rechtsextremen Szene" im

Landkreis Jerichower Land vor?

Antwort auf Frage 12:

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor. Deren

Mitteilung ist der Landesregierung in dem fur die Offentlichkeit einsehbaren Teil der
Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgriinden nicht méglich. Zur
Begrindung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen

Anfrage verwiesen.

Die vollstdndige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft
werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maligabe der GSO-

LT eingesehen werden.

Frage 13:
Wie viele Personen, die im Landkreis Jerichower Land leben, werden nach

Kenntnis der Landesregierung der sogenannten ,Reichsbiirgerbewegung”
zugeordnet und wie viele dieser verfiigen iiber eine Waffenbesitzkarte und
folgend iiber Waffen und wie viele von diesen werden als ,rechtsextrem”

eingeordnet?



Antwort auf Frage 13:

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung insoweit vor, als

ihrim Jahr 2023 17 Personen bekannt waren, die der Reichsbirgerszene zugerechnet
werden. Davon waren zwei Personen auch als Rechtsextremisten eingestuft. Der
Landesregierung bekannte Angehorige der Reichsblrgerszene verfiigen nicht Gber

eine Waffenbesitzkarte.

Frage 14:
Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Aktivitdten von

Gruppierungen der Reichsbiirgerszene/Selbstverwalterszene im Landkreis

Jerichower Land vor? Bitte Ort, Datum und Art der Aktivitidt nennen.

Antwort auf Frage 14:

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

Frage 15:
Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu DSG Eintracht Gladau vor?

Antwort auf Frage 15:

Gegenstand der Informationssammlung der Verfassungsschutzbehérde des Landes

Sachsen-Anhalt sind nach § 4 des Gesetzes lber den Verfassungsschutz im Land
Sachsen-Anhalt (VerfSchG-LSA) u. a. Bestrebungen, die gegen die freiheitliche
demokratische Grundordnung oder gegen den Gedanken der Vélkerverstandigung,

insbesondere das friedliche Zusammenleben der Vélker, gerichtet sind.

Solche Bestrebungen kdnnen von Personenzusammenschlissen oder Einzelpersonen
ausgehen (§ 4 Abs. 1 VerfSchG-LSA). Der Begriff ,Bestrebung” ist in § 5 Abs. 1
VerfSchG-LSA definiert und erfordert ein zielgerichtetes, finales Handeln, das in
Vorbereitungstatigkeiten, Agitation oder Gewaltakten bestehen kann. Fur einen
Personenzusammenschluss handelt, wer ihn in seinen Bestrebungen nachdricklich
unterstiitzt. Verhaltensweisen von Einzelpersonen, die nicht in einem oder fiir einen
Personenzusammenschluss handeln, sind nach § 5 Abs. 1 Satz 3 VerfSchG-LSA nur

Bestrebungen im Sinne des VerfSchG-LSA, wenn sie auf Anwendung von Gewalt



gerichtet sind oder auf Grund ihrer Wirkungsweise geeignet sind, ein Schutzgut dieses
Gesetzes (§ 5 Abs. 2 VerfSchG-LSA) erheblich zu beschadigen.

Damit die Verfassungsschutzbehdérde des Landes Sachsen-Anhalt Informationen
sammeln und auswerten darf, missen ihr nach § 7 Abs. 2 VerfSchG-L.SA tatséchliche
Anhaltspunkte fir Bestrebungen oder Tatigkeiten im Sinne des § 4 Abs. 1 VerfSchG-
LSA vorliegen. Mithin sammelt die Verfassungsschutzbehérde des Landes Sachsen-
Anhalt regelmaRig Informationen Uber politisch aktive Parteien, Vereinigungen,
Kameradschaften sowie sonstige Gruppierungen oder lose
Personenzusammenschiiisse, welche die vorgenannten Kriterien erflllen. Die ,DSG

Eintracht Gladau e. V.* betreffend liegen diese Kriterien derzeit nicht vor.

Frage 15.1:
Hat die Landesregierung Kenntnis, dass rechtsextreme Gruppierungen/deren

Mitglieder und/oder Personen aus den Bereichen Neonazismus, organisierte

Kriminalitdt, Rocker-Szene bei dem o. g. Verein trainieren?

Antwort auf Frage 15.1:

Der Landesregierung ist bekannt, dass sich unter den Spielern des FulBballvereins

,DSG Eintracht Gladau e. V.“ unter anderem Personen befinden, die zuvor als

Rechtsextremisten in Erscheinung getreten sind.

Frage 15.2:
Soweit durch den Verfassungsschutz Daten zu Aktivititen des o. g. Vereins

gespeichert werden, seit wann werden diese gespeichert (Jahr und soweit
moéglich Quartal)?

Antwort auf Frage 15.2:

Auf die Antwort auf Frage 15 wird verwiesen.

Frage 15.3:
Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Verbindungen zwischen

dem o. g. Verein und Personen aus der Neonazi-Szene vor?



Antwort auf Frage 15.3:

Auf die Antwort auf Frage 15.1 wird verwiesen. Darliber hinaus liegen der

Landesregierung Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung nicht vor.

Frage 15.4:
Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zur Rolle von Dennis

Wesemann im Verein vor?

Antwort auf Frage 15.4:

Der Landesregierung ist bekannt, dass Dennis Wesemann als Spieler der ,DSG

Eintracht Gladau e. V.* aktiv ist. Zudem soll er in der Vergangenheit Funktionen im

Vorstand wahrgenommen haben.

Frage 16:
Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung zu Dennis Wesemann und

dessen Aktivitdten, dessen Einbindung in und Bedeutung fiir die extreme Rechte

in Sachsen-Anhalt vor?

Antwort auf Frage 16:

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung vor. Deren

Mitteilung ist der Landesregierung in dem fiir die Offentlichkeit einsehbaren Teil der
Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgriinden nicht maéglich. Zur
Begrindung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleing?n

Anfrage verwiesen.

Die vollstandige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft
werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach MaRgabe der GSO-

LT eingesehen werden.

Frage 17:
Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung zu extrem rechten Aktivitdten von

Dennis Wesemann in Sachsen-Anhalt sowie anderen Bundesldndern und
Landern? Bitte aufschliisseln nach Art der Aktivitit, Datum, Thema; Ort,

beteiligten Gruppierungen.



Antwort auf Frage 17:

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

Frage 18:
An welchen Aktivitédten extrem rechter Gruppierungen, Organisationen, Parteien

oder Einzelpersonen innerhalb und auBlerhalb Sachsen-Anhalts nahm Dennis
Wesemann in den Jahren 2015 bis zum Einreichen der Kleinen Anfrage teil? Bitte
aufschliisseln nach Gruppierung, Aktivitdt, Datum, Thema, Ort, Teilnehmerzahl

und Veranstalterin.

Antwort auf Frage 18:

Die Frage wird dahingehend ausgelegt, dass nach Veranstaltungen gefragt wird, an

deren Planung oder Durchfiihrung sich Rechtsextremisten mafgeblich beteiligten, die
von Rechtsextremisten angemeldet oder geleitet wurden oder die hauptsachlich von
Rechtsextremisten besucht wurden. Dies vorangestellt sind der Landesregierung in der
nachstehenden Ubersicht aufgefiihrte Aktivitaten bekannt geworden. Uber die darin
enthaltenen Angaben hinaus liegen der Landesregierung weitere Erkenntnisse vor.
Deren Mitteilung ist der Landesregierung in dem fur die Offentlichkeit einsehbaren Teil
der Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgrinden nicht méglich. Zur
Begriindung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen

Anfrage verwiesen.

Die vollstandige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft
werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach MaRRgabe der GSO-

LT eingesehen werden.

Teilnehmer-
Gruppierung Datum Aktivitit Thema Ort hi Veranstalter
za
Siehe 19.01.2015 Siehe Siehe Siehe Keine
Vorbemerkung T Vorbemerkung Vorbemerkung | Vorbemerkung | Erkenntnisse
Siehe 16.02.2015 Siehe Siehe Siehe Keine
Vorbemerkung o Vorbemerkung Vorbemerkung | Vorbemerkung | Erkenntnisse




Keine 04.11.2019 Siehe Siehe Siehe Keine
Erkenntnisse T Vorbemerkung Vorbemerkung | Vorbemerkung | Erkenntnisse
Keine 16.01.2023 Siehe Siehe Siehe Keine
Erkenntnisse T Vorbemerkung Vorbemerkung | Vorbemerkung | Erkenntnisse
Frage 19:

Wann (Jahr) hatte der Verfassungsschutz erstmals Kenntnis von Dennis
Wesemann?

Frage 20:

Ab wann (Jahr und soweit méglich Quartal) wurden erstmals Daten zu Dennis
Wesemann durch den Verfassungsschutz gespeichert? Bitte differenzieren,
soweit die Speicherung auf unterschiedlichen Rechtsgrundlagen fufite, etwa
vergleichbar § 9 Abs. 1 Nr. 1 und Nr. 2 VerfSchG LSA).

Frage 21:
Wurde diese Beobachtung - nach dem erstmaligen Zeitpunkt - unterbrochen und

wenn ja, von wann bis wann und aus welchen Griinden? Bitte mit Jahr und

soweit moglich Quartal angeben.

Antwort auf die Fragen 19 bis 21:

Die Fragen 19 bis 21 werden zusammenhangend beantwortet.

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor. Deren
Mitteilung ist der Landesregierung in dem fur die Offentlichkeit einsehbaren Teil der
Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgriunden nicht méglich. Zur
Begrindung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen

Anfrage verwiesen.

Die vollstéandige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft
werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach MaRRgabe der GSO-

LT eingesehen werden.



Frage 22:
Welchen Organisationen/Gruppierungen/Zusammenschliissen der extremen

Rechten konnte Dennis Wesemann zugerechnet werden? Bitte aufschliisseln
nach Bezeichnung/Name, Zeitraum der Zuordnung von Dennis Wesemann
(aufgeschliisselt nach Jahren), Sitz oder hauptsédchlichem Aktionsraum der

Organisation/Gruppierung/des Zusammenschlusses.

Antwort auf Frage 22:

Erkenntnisse im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor.

Frage 23:
Welche wirtschaftlichen Betétigungen von Dennis Wesemann im

Zusammenhang mit seinen extrem rechten Aktivititen - insbesondere
Versandhandel, Produktion, Ladengeschifte - sind der Landesregierung

bekannt geworden?

Antwort auf Frage 23:

Der Landesregierung liegen Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor. Deren

Mitteilung ist der Landesregierung in dem fir die Offentlichkeit einsehbaren Teil der
Beantwortung der Kleinen Anfrage aus Geheimhaltungsgriinden nicht méglich. Zur
Begriindung wird auf die Vorbemerkung der Landesregierung zu dieser Kleinen

Anfrage verwiesen.

Die vollstandige Antwort der Landesregierung muss als Verschlusssache eingestuft
werden. Sie kann bei der Geheimschutzstelle des Landtages nach Maligabe der GSO-

LT eingesehen werden.



Seite 1von 1 Anlage 1
KA 8/2166 - Gewaltstraftaten der Hasskriminalitat (PMK -rechts-) im Jerichower Land®
‘Pl : Tatort - . Tatdatum | Delikt Vor-| Fest |Presse-| Tatverdichtige :
. i i Tatortlichkeit : - CETT L o adi :
PRev. I Ortsteil | Tatzeit |  extr Schaden) o | nahmen | mittlg. | AT s Wbl unb. Geschadigte ;
PISDL ! Burg, Stadt | sekundarschule, 16062022 | § 223 StGB ] rr 1 ; 1 (After 18),, txmannl,
PRev.JL | Burg {Sehuihof 09:36:00 2 A B “ % Stang:italien, fxvedstt)
PISDL i Burg, Stadt {StraRe, Gehweg 01.07.2022 | § 223 SIGB o csin |ab2t 4 - . 1(Alter: 23J., 1xmannl., ;
PRev.JL i Bumg | 00:12:00 ja e R < 4 StAng.: Deutschland) :
:
PISDL } Burg, Stadt StrzRe, Gehweg 01.07.2022 | § 223 StGB sz | 4 - o b1 4 . 1(Alter: 48)., 1x mannl,,
FRev.JL | Burg 00:12:00 ja TeeE i - < StAng.: Portugal)
PISDL Burg, Stadt StraBe, Gehweg 01.07.2022 | § 224 SIGB sl 4 - . 521 4 - . 1{Alter: 234., Ixweibl,
PRev.JL | Burg 00:12:00 I weE 4 Bo|e = - StAng.: Deutschiand)
PI1SDL i Burg, Stadt | Gemeindestrale 20.082022 | § 224 StGB _ . I O j 1 {Alter: 29J., 1x mannl.,
FRev.JL | Burg 21:45:00 nein - - - e e - - StAng.: Deutschland, 1x
: verletzt)
PISDL | Mckem, Stadt Platz 29.082022 | § 113 StGB - - . b21 1 - . 2 (Alter: 23331, 2xmannl, |
PRev.JL ! Loburg | 20:06:00 2 T - B © °  StAng:Deutschland)
: i
PISDL | Genthin, Stacdt | Strake 14032023 | § 224 SIGB U R et lab2? 1 . . 1(Alter 26J,, Tx mannl,,
PRev.JL i Genthin { 08:15:00 ja SEEE T iy TEnoE v ©  StAng.: Afghanistan, 1x
verletzt)
PISDL | Burg, Stadt Hof 18.032023 | § 225 SIGB oz 4 o lab2r A R . 1(Ater 38, 1xmaonl,
PRev.JL. : lhleburg : 11:05:00 ja e - rei e - © StAng.: Letfland, 1x verletzt)
P1SDL | Genthin, Stadt StraBe 03.04.2023 | § 224 StGB noszl 1 i lapor 1 N . 1(Alter 38J, 1x mannl,
PRev.JL.  Genthin 16:31:00 ja Rt - IRAE ¥ StAng.: RumZnien)
PISDL Biederitz Einfamilienhaus; 25.11.2023 | § 223 StGB - - - b2t A - . 1/(Alter: 31J,, 1x ménnl, :
PRev.JL StraRe; Wohnung 00:08-00 ja Mt B - reno 2 - - StAng.: Tunesien) :
1 H
‘Summe | 10 Straftaten ex.: 9 0,00€| 7 0 2 0 0 0 11 ;

* Tazeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Gewalistraftaten der Hasskriminalitat (PMK -rechts-) im Jerichower Land®

Anlage 2

: i
(Pl Tatort ] Tatdatv:!m Delikt | Oberbagriff Unterthema
PRev. Ortsteil . Tatzeit

{PISDL | Burg, Stadt | 16.06.2022 | § 223 SIGB
! PRev.JL Burg i 09:36:00

’ Auslander-/Asylthematik —_

! Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: ‘ Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
:PISDL Burg, Stadt : 01.07.2022 | § 223 SIGB

PRev. JL Burg

00:12:00

Ausignder-/Asylthematik
Hasskriminalitat
Hasskriminalitat
Hasskriminalitat
Hasskriminalitét

Ausl@nderfeindlich
Fremdenfeindlich

Rassismus

sonstige ethnische Zugehdrigkeit

PISDL Burg, Stadt
PRev. JL Burg

3

1 01.07.2022 | § 223 SIGB

00:12:00

Auslander-/Asylthematik
Hasskriminalitat
Hasskriminalitét
Hasskriminalitat

Auslénderfeindlich
Fremdenfeindlich
Rassismus

. : Hasskriminalitat seonstige ethnische Zugehdrigkeit
:PISDL Burg, Stadt 01.07.2022 : § 224 StGB
© PRev.JL Burg 00:12:00
! Auslander/Asyithematik —
Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: : Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
{PI1SDL Mbckem, Stadt 20.08.2022 i§ 113 SIGB |

PRev. JL Loburg

20:06:00

i

Hasskriminalitat
Hasskriminzlitat
Innen-/Sicherheitspolitik

Nationalsezialismus/Sozialdarwinismus

Antisemitisch
Fremdenfeindlich

Polizei
Verherlichung/Fropaganda

{PISDL Burg, Stadt
i PRev.JL Burg

28.08.2022 i§ 224 SiGB
21:45:00

Hasskriminalitat

| Sexuelle Orientierung

iPISDL Genthin, Stadt
| PRev.JL Genthin

i

|

14.03.2023

% § 224 StGB
08:15:00 !

i
i
i
|

1 Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024

Auslander/Asylthematik
Hasskriminalitat

|-

| Auslanderfeindlich
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KA 8/2166 - Gewaltstraftaten der Hasskriminalitat (FMK -rechts-} im Jerichower Land®

Anlage 2

Pl Tatort Tatdaﬂfm Delikt Oberbegriff Unterthema
PRev. Ortsteil Tatzeit |
: ! Hasskriminalitat | Fremdenfeindlich
{PISDL Burg, Stadt 19.03.2023 | § 223 StGB i
© PRev.JL Thieburg 11:05:00 |
; Auslander/Asylthematik —
i Hasskriminalitat Auslénderfeindlich
: i Hasskriminalitat | Fremdenfeindlich
‘PISDL Genthin, Stadt 03.04.2023 i § 224 StGB
PRev. JL Genthin 16:31:00 |
; Ausla@nder-/Asylthematik —
Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
{P1SDL Biederitz 25112023 1§223 StGER
PRev. JL 00:06:00 l
; i Auslander-/Asylthematik —
! i Hasskriminalitat Auslnderfeindlich
: ‘ Hasskriminalitét Fremdenfeindlich
: Summe 10 Straitaten

* Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitdt (PMK -rechis-) im Jerichower Land®
L PI Tatort S . Tatdatum Delikt | Vor-| Fest- |Presse- Tatverdachtige
i Tatorilichkeit i - .l adi
PRev. Ortsteil 1 Tatrelt | extr. | Schaden| oy | nahmen | mittg. | AT 305 e b, Geschadigte
PISDL Gommem, Stadt | Gedenkstatte, | 18.02.2022 |§86a StCB so000€ | - . ] . ) -
PRev. JL Gommem ! Gehweg 00:13:00 Ja : : - - = - 2 =
PISDL Burg, Stadt EGaragenkomplex 05.03.2022 | § 185 StGB 1 - . 5 . 1 (Alter: 25J., 1x mannl., ;
PRev.JL | Burg : 08:29:00 [ - ja|sb2r 2 ° 3 StAng.: Deutschiand)
PISDL Burg, Stadt -;Mehrfarnilienhaus, 05.04.2022 | § 303 SiGB R . o . 1 (Alterz 57J., 1x manni.,
PRev. JL Burg ':Wohnung 10:00:00 ja e - sn jeb2t - < StAng.: Deutschland)
! i
: : i
PISDL Burg, Stadt Ichhnhaus, Hausflur | 11.04.2022 | § 185 StGB ! . - e + 4 . 1 {Alterz 68J., Tx weibl., !
PRev. JL Burg i 08:15:00 T s - #n @bz “  StAng.: Deutschland) :
1 '
! :
PISDL Burg, Stadt Gartenanlage, Garten| 17.04.2022 ’ § 185 StGB S - o . " . 4 (Alter: 26-58J., 4xmannl., :
PRev. JL Burg 21:00:00 | ja IR - rEa - = < StAng.: Syrien, Arabische
i Repubiik}
PISDL Burg, Stadt Sekundarschule, 16.06.2022 | § 185 StGB - e 147 1 . . 1(Alter: 18J., 1x mannl,
PRev.JL | Bug Schule 08:36:00 ia - e - < StAng: ltalien)
| |
PISDL Jerichow, Stadt Hausflur 05.07.2022 ' § 185 StGB wmme | - 4 o 521 g - 1 (Alters 32J., Tx mannl.,
PRev. JL Jerichow 22:45:00 | e EEE S ‘ N - ¥ StAng.: Agypten)
PISDL Elbe-Parey HauptstralRe 04.08.2022 | §1308tGB A o 21 1 2 (Alter: 27-29J., 2x mannl., |
PRev. JL Gasen 10:06:00 ja Ny - TR A - “ StAng.: Deutschland) }
%
PISDL Mdckem, Stadt Markt 11.08.2022 |§ 241 SGB . . o oot 1 N .- i
PRev. JL Loburg 20:53:00 ja N = = - :
PISDL Mdckem, Stadt Markt 11.08.2022 | § 862 StGB p . N b1 4 - . B(Alter: 19-34J., Sx mannl,
PRev. JL Loburg 20:53:00 ja N roa = “ X weibl, StAng.
Deutschland)
PISDL Mbdser Mehrfamilienhaus, 17.08.2022 | § 186 SIGB U . o bo1 1 . . T{Alter: 27J., 1x weibl.,
PRev. JL Schermen Balken 19:35:00 ja R - fed 1@ - StAng.: Deutschland)
PISDL M@ockem, Stadt StraBe 20.08.2022 | § 130 StGB 1 - ain 521 1 - -
PRev. JL Loburg 21:30:00 ja - A ! -

* Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitat (PMK -rechis-) im Jerichower Land’

P Tatort _ . | Tatdatum | Defkt | Vor-| Fest |Presse- Tatverdichtige :
: Tatortichkeif ; i i s X A 3 :
PRev. Ortsteil ¢ Tatzeit | extr. Schaden| ory !nanmen mittlg. Alter mannl. weibl.’ unb. Geschadigte i
PI SDL Mockem, Stadt Woehnung 20.082022 | § 130 StGB N . } b27 2 . .- i
PRev. JL Mbckem 22:00:00 ja ’ - i L - - :
PISDL Burg, Stadt Park 23.08.2022 | § 185 S1GB sz - it lapar 1 5 5 1(Alter37J, txmannl,
PRev. JL Burg 14:54:00 ja T E - = ! < StAng.: Burkina Faso)
PISDL Mbockem, Stadt Platz 29.08.2022 | § 185 StGB . 1 - i ab 21 1 . - 2 (Alter: 56-57J., 1x mannl,,
PRev. JL Loburg 18:20:00 ja . J - - ixweibl, StAng.:
Deutschland)
PISDL Mockem, Stadt Park 03.09.2022 | § 130 StGB 1 - . 16 . N .-
PRev.JL | Gobel 23:31:00 ja - Ja 20 3 -
FISDL Mbckem, Stadt Markt, Telefonzelle 19.08.2022 | § 126 StGB i . i 597 1 . . 2 (Alter: 28-47J., 2x mannl.,
PRev. JL Loburg 18:39:00 ja s - pEnoa i - StAng.: Deutschiand)
PISDL Méckem, Stadt Markt, Gehweg 19.08.2022 1 § 130 SiGB szl g N . b 21 4 -
| ooz by net ot b
PRev. JL Loburg 20:48:00 ¢ Ja ki - = E - N
PISDL Genthin, Stadt Werdt, Schiff 08.10.2022 | § 185 StGB P - i . - . 3(Alter: 28-58J., 2x mannl,,
PRev. JL Genthin 21:40:00 ja N N - T - - ¥ Ixweibl, StAng.:
Deutschland)
PISDL Burg, Stadt Bar, Hof 21.012023 | § 185 StGB cens| o4 4 v b 21 - 1 . 1 (Alter: 41J., 1x mannl.,
PRev. JL Burg 00:31:00 ja o LT TER S - ©  StAng.: Bulgarien)
PISDL Burg, Stadt Hef 19.03.2023 { §241 SIGB _ . N i 521 1 - R 1 (Alter: 384., 1x weibl.,
PRev. JL Thieburg 11:05:00 ja : i - e @ - ”  StAng.: Leftland, 1x verletzt)
PISDL Mbser StraRe 28.03.2023 | § 130 SIGB cna] s v lap2r 4 o 5 1(Alten30J, txmaml,
PRev. JL Maser 21:47:00 j2 - v R ! - ¥ StAng.: Amenien)
PISDL Burg, Stadt 15.052023 | § 86z StGB - . 5 21 1 . - -
PRev. JL Burg 09:56:00 2 - - 2 - =
PISDL Burg, Stadt StraBe 25.052023 | § 185 SiGB R - i b 21 R - 1 (Alfer: 25J., 1x mannl.,
PRev. JL Burg ] 17:02:00 2 el ; B e - ¥ StAng.: Deutschland)

1 Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024




Seite 3von 4 Anlage 2
KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitat (PMK ~rechts~) im Jerichower Land’
L PI Tatort e N i Tatdatum Delikt | Vor-| Fest- |Presse-| Tatverdichtige
: Tatdrilichkeit ; i = P 3di
PRev. Ortsteil ! Tatzeit extr, | Schaden| orpc | nahmen | mittig. | Alter mEnnL weiblL " unb. Geschadigte
PISDL Burg, Stadt Hausflur, Strafle i 25.05.2023 | § 86a SIGB . am s N i a2t = 1 : . 1(Alter-24J)., Txmanni,
PRev. JL Burg ’ 17:02:00 ja ; T i ! - ~  StAng.: Deutschiand)
: :
PISDL Elbe-Parey SiraRe 09.06.2023 | § 130 SIGB N - . . . .-
PRev. JL Derben 21:17:00 ja - = = - - N
i {
PISDL Genthin, Stadt Strake, Gehweg 29.06.2023 | § 185 StGB cerz| - - s lapar ] . 4 (Alter: 9-36J., 3x mannl.,
PRev. JL Genthin 19:05:00 ja R - T - ¥ ixweibl, StAng.: Syrien,
Arabische Republik}
PISDL Burg, Stadt Gehweg 01.07.2023 | § 240 StGB P . 1 - . 1(Alter: 23J., 1x mannl,
PRev.JL | Burg 154700 | S - wen |ab27 * StAng.: Pakistan)
PISDL Burg, Stadt Restaurant 05.07.2023 | § 241 SIGB I . cui |apor 1 . . 2(AMfer 52-57)., Ix mannl., |
PRev.JL Burg 13:36:00 | Je R - e - T Txwell, StAng.: Vietnam) |
H j
PISDL Burg, Stadt Gehweg 02.08.2023 : § 241 SIGB caz sl o4 - . 1 1 _ . 1 (Alter: 17J., X mannl., ’
PRev.JL | Burg 03:55:00 ja - y B |abz -  StAng: Syrien, Arabische
: Republik)
PISDL Burg, Stadt Uintemet, Wohnung | 22.09.2023 | § 130 StGB o . I R -
PRev. JL Burg 19:41:00 i TEEE - rEin jabai
PISDL Elbe-Parey Parkplatz 03.10.2023 | § 130 StGB i cein oot 1 - . 1 (Alter: 45J., Ix mannl.,
PRev. JL Bergzow 13:39:00 ja - N - R ¢ © StAng.: Danemark)
PISDL Mgdckem, Stadt Mehrfamilienhaus, 06.10.2023 | § 130 SiGB e - - e b2t 1 . -
PRev. JL Loburg | Hausflur 22:00:00 i derlm s - R b |
] i
i .
i t
P1SDL Elbe-Parey | Bahnhof 15.10.2023 | § 130 StGB . . . . - i
PRev. JL Giisen i 15:44:00 i 250,00€ | = x 2= > X b {
t |
PISDL Mdckem, Stadt | Landstrale, Weg 15.40.2023 | § 86a StGB 50002 | = - . j A -
PRev. JL Loburg 12:20:00 ja et - J - d - ;
PISDL Gommem Freigelande 13.11.2023 | § 130 StGB i . i . _ -
PRev. JL 06:58:00 j S00.00€ ) = : 2 ; N g |
|

T Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitédt (PMK -rechts-) im Jerichower Land®

Tatverdachtige

Anlage 3

Geschadigte

Tatdatum | Delikt

roovx P '
mannl. weibl." unb.

PPl Tatort | Tatortlichkeit
PRev. Ortsteil ! Tafzeit | extr. |}
PISDL Burg iStrae 27.112023 | § 185 StGB | bot 1 . 1(Alter: 37J,, Txweibl,,
PRev. JL ' 15:12:00 @ - ¢ - F  StAng: Aserbeidschan)
i H
i :
{ Summe 37 Straftaten ex.:37 26 5 0 43

3 Tatzeil: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitdt (PMK -rechts-) im Jerichower Land’

Anlage 4

Auslander-/Asyithematik
Hasskrdminalitat
Hasskriminalitat

Auslanderfeindlich
Fremdenfeindlich

: P;Rev. T::teﬂ Tit:;?:r Delikt Oberbegriff Unterthema %{
PISDL Gommern, Stadt 18.02.2022 |§ 86z SiGB '
PRev. JL Gommem ' 00:13:00
% Hasskriminalitit Antisemitisch
’ Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozizalismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
‘PISDhL Burg, Stadt 05.03.2022 | § 185 StGB
" PRev.JL Burg 03:28:00
Auslander-/Asylthematik —
Hasskrminalitat Ausldnderfeindlich
Hasskrminatitat Fremdenfeindlich
. Innen-/Sicherheitspolitik Pclizei
PISDL Burg, Stadt 05.04.2022 1§ 303 SiGB
PRev. JL Burg 10:00:00
Hasskriminalitat Antisemitisch
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
i Nafionalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherlichung/Propaganda
(P1SDL Burg, Stadt i 11.04.2022 ! § 185 StGB
PRev. JL Burg 08:15:00 ‘
Hasskriminalitdt Antisemitisch
: Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
:PISDL Burg, Stadt 17.04.2022 |§ 185 StGB
PRev. JL Burg 21:00:00
Auslander/Asylthematik ~—
Hasskriminalitat Ausl&nderfeindlich
: i Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
‘PISDL Burg, Stadt 16.06-2022 | § 185 StGB
© PRev.JL Burg 09:36:00
Ausl@nder-/Asyithematik —
Hasskriminalitat Auslnderfeindlich
] Hasskriminalitdt Fremdenfeindlich
‘P1SDL Jerichow, Stadt 05.07.2022 | § 185 SiGB
PRev. JL Jerichow 22:45:00

* Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitat (PMK -rechts-) im Jerichower Land?®

Anlage 4

N T B !
s j Tatort | TedAtum ) Bkt | Oberbegriff Unterthemsa ;
PRev. Ortsteil I Tatzeit i
:PISDL Elbe-Parey I 04.082022 | § 130 SGB :
: PRev.JL | Glsen | 10:06:00 ;
: Hasskriminalitit Sexuelle Orientierung
; : Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus ——
:PISDL Mockern, Stadt } 11.08.2022 | § 241 StGB
PRev. JL Loburg i 20:53:00 .
: : Auslander/Asylthematik -
1 x Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich ;
‘PISDL Mackem, Stadt i 11.08.2022 | § 86a SIGB :
PRev. JL Loburg i 20:53:00
: Hasskriminalitat Antisemitisch
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
: Innen-/Sicherheitspolitik Polizej
: [ Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verhenlichung/Propaganda
‘PISDL Méser 17.08.2022 | § 186 StGB
: PRewv.dL Schermen 19:35:00
AusiEnder-/Asylthematik fomr i
Hasskriminalitat | Ausf&nderfeindiich ;
Hasskrminalitat | Fremdenfeindlich :
:PISDL Mbckemn, Stadt ‘ 20.08.2022 {§ 130 SiGB :
PRev.JL Loburg I 21:30:00
‘ Hasskriminalitat Antisemitisch
Hasskriminalitat Fremdenfeindfich
; Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
-fPI SDL Mackermn, Stadt | 20.08.2022 | § 130 StGB
PRev. JL Mbckern ! 22:00:00
; Auslander-/Asylthematik [~
! Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: i ; Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
{PISDL | Burg, Stadt | 23082022 | § 185 S1GB
i PRev.JL Burg i 14:54:00
| Ausinder-/Asylthematik —
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Hasskriminalitat Rassismus

1 Tatzeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 51.01.2024
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Anlage 4

* Tatzelt 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024

Pl ! Tatort Tatdat:_rm Delikt | Oberbegriff iUntert.hema
PRev. Ortsteil Tatzeit i
-PISDL Mackem, Stadt 20.082022 |§ 185 StGB
! PRev. JL Loburg 18:20:00 |
i Hasskriminalita Anfisemitisch
: i Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
:P1 SPL Mbckem, Stadt 03.08.2022 !§ 130 SiGB
PRev. JL Gobel 23:31:00
' ; Auslander-/Asylthematik —
i Hasskriminalitat Antisemitisch
’ Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
| Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
! Hasskriminalitat Rassismus
i Hasskriminalitat sonstige ethnische Zugeh&rigkeit
: Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrlichung/Propaganda
-PISDL Mockem, Stadt 19.09.2022 | § 126 StGB i
! PRev.JL Loburg 49:39:00 :
: ; Hasskriminalitat Antisemitisch
i Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Innep-/Sicherheitspolifik Polizei
-PISDL Méckem, Stadt 18.09.2022 | § 130 StGB l \
i PRev.JL Loburg 20:48:00 : :
Hasskriminalitst Fremdenfeindlich
Hasskriminalitat Rassismus
1 Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherdichung/Propaganda
. ; Reichsbiirger/Selbstverwalter —
iP1 SDL | Genthin, Stadt 086.10.2022 i § 185 StGB
PRev. JL Genthin 21:40:00
Ausl&nder-/Asylthematik —
: Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: Hasskriminalitat Fremdenteindlich
PISDL Burg, Stadt 21.01.2023 | § 185 SiGB
. PRev.JL Burg 00:31:00
Auslander-/Asylthematik —
Hasskriminalitst Auslanderfeindtich
: Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
gPl SbL Burg, Stadt 18.03.2023 | § 241 SiGB
PRev. JL Thieburg 11:05:00
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitat (PMK -rechts~) im Jerichower Land’

Anlage 4

1 -
Fl Tatort ‘ Tataatr..xm Defikt Oberbegriff Unterthema
PReav. Ortsteil Tatzeit
! Auslander-/Asylthematik —
i Hasskrminalitét Ausiznderfeindlich
. Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
.PISBL Mbser | 28.03.2023 | § 130 StGB
PRev. JL Mbser : 21:47:00
Auslénder-/Asylthematik —_
Hasskdminalitat AuslZnderfeindlich
: : Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
:PISDL Burg, Stadt ! 15.05.2023 | § 862 SIGB
¢ PRev.JL Burg 09:56:00
Hasskrminalitét Auslgnderfeindlich
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Nationalsozialismus/Sezialdarwinismus Veﬁherﬂichung/Propaganda
‘PISDL Burg, Stadt 25.05.2023 | § 185 SIGB
. FRev.JL Burg 17:02:00
Auslander-/Asylthematik —
) Hasslaiminalitat Auslénderfeindlich
: Hasskriminalitat Fremdenfeindiich
{P1SDL Burg, Stadt | 25.05.2023 | § 86a SIGB
PRev. JL Burg 17:02:00
Auslander-/Asylthematik —
Hasskrdminalitdt AusizZnderfeindlich
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
X Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherrichung/Propaganda
(PISDL Elbe-Parey 00.06.2023 | § 130 SIGB
PRev. JL Derben 21:17:00
’ Hasskriminalitzt Antisemitisch
i Hasskriminalit&t Fremdenfeindiich
(PISDL Genthin, Stadt { 28.06.2023 {§ 185 StGB
. PRev.JL Genthin i 19:05:00 i
i Auslander-/Asylthematik J— I
: Hasskriminalitt Auslénderfeindiich
i Hagskriminalitat Fremdenfeindlich
‘PISDL Burg, Stadt | 01.07.2023 | § 240 StGB
. PRev.JL | Burg | 15:47:00 |
! { Auslander-/Asylthematik — I

* Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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Anlage 4

: PLREV. T”g;; . Tf::::“ Delikt | Oberbegriff Unterthema
Hasskriminalitét Fremdenfeindlich
Hasskriminalitat Rassismus
PISDL Burg, Stadt 05.07.2023 | § 241 StGB
" PRev.JL Burg [ 13:36:00
: Hasskriminalitat | Fremdenfeindich
! | Hasskriminalitat | Rassismus
TPISDL Burg, Stadt 02.08.2023 |§241 StGB
. PRev.JL Burg 03:55:00
Auslander-/Asylthemnatik —
Hasskrirginalitdt Auslanderfeindlich
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
PISDL Burg, Stadt 22.08.2023 | § 130 SiGB
. PRev.JL Burg 18:41:00
Auslander-/Asylthematik —
Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
:P1SDL Elbe-Parey 03.10.2023 | § 130 StGB
! PRev.JL Bergzow ! 13:38:00
Auslander/Asylthematik —
Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
; Hasskrminalitat Rassismus
-PISDL Mbckem, Stadt 06.10.2023 | § 130 StGB
PRev. JL Loburg 22:00:00
Auslander-~/Asylthematik —
Hasskriminalitat Auslénderfeindlich
: Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
.PISDL Mdckem, Stadt | 15102025 | § 86a StGB
© PRev.JL Loburg ! 12:20:00
Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
Hasskriminalitat Rassismus
Nationalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherlichung/Propaganda
‘PISDL Ebe-Parey 15.10.2023 |8 130 StGB
PRev. JL Giisen 15:44:00
Hesskdminalitat | Antiseritisch
Hasskriminalitat | Fremdenfeindlich

* Teizeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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“PI ; Tatart ; TatdatL-tm Delikt |Oberbegriff Unterthema
PRev. | Ortstel] | Tatzeit
: H Nationalsozialismus/Sozizldarwinismus Verherrlichung/Propaganda
:PISDL Gommem ! 13.11.2023 | § 130 StGB
¢ PRev.JL i 06:58:00 :
t Auslénder-/Asylthematik -
: Hasskriminalitat Antisemitisch
: % Hasskriminalitat Austanderfeindlich
. : Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
: i i Naficnalsozialismus/Sozialdarwinismus Verherriichung/Propaganda
iP} SDL { Burg | 27.41.2023 | § 185 SIGB - ;
PRev.JL | D 15:12:00
| ! Auslander/Asylthematik —
, ‘ Hasskriminalitat Auslanderfeindlich
: { | Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
{Summe 37 Straftaten

* Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitat (PMK -religidse Ideologie~} im Jerichower Land®
i py Tatort §orgm e ry s i Tatdatum Delikt Vor-| Fest- |Presse- Tatverdachtige
. ! Tat3rtlichkeit - . adi
FRev. Ortsfeil edr. Schaden| o | nahmen mittig. T Ennl weibl unb. Geschadigte
PISDL Burg, Stadt | Justizvolizugsanstalt | 03.08.2023 | § 126 StGB caoz]| 4 - . i
PRev. JL Madel : 10:05:00 ia v s - = !
Summe 1 Straftat ex.: 1 0,00€ ] 1 o 0

" Tatzelt: 01.01.2022 bis 31.122023; Stand: 31.01.2024
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Anlage 8

: i
: PIP cev. Ta;:;tten Tﬁ;::,:n ] Defikt | Oberbegriff Unterthema
:PISDL Burg, Stadt 03.08.2023 l § 126 SIGB
PRev. JL Madel 10:08:00 |
i Auslander-/Asylthematik Abschiebung
! Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
: Hasskriminalitat sonstige Religionen
i Innen-/Sicherheitspolitik Justiz
Islamismus/Fundamentalismus —_
Konfrontation/Politische Einstellung gegen sonstige poltische Gegner
Summe 1 Straftat

* Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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. Anlage 7
KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitdt (PMK -sonstige Zuordnung-) im Jerichower Land?
Pl | Tatort - 8 Tatdatum | pelikt Vor-| Fest- |Presse- Tatverdzchtige .
: Tatortlichkeit o PR adi i
PRev. | Ortsteil Tatzeit extr. Sehaden| o | nabmen| mitlg. | A7 mannt weibl unb. Geschadigte 51
Ip1SDL Burg, Stadt IMehriamilienhaus, | 11.042022 | § 185 StGB U . o lap2r 1 . . 1(Alter 724, 1x weibl,, |
PRev. JL Burg Treppenhaus 08:15:00 ja - - - nein @ - < StAng.: Deutschland)
PISDL | Elbe-Parey Internef, Wohnung | 07.03.2023 | § 130 SIGB oz . por 1 . - i
PRev.JL : Hohenseeden 17:59:00 I2 - v @ R
- Summe 2 Straftaten ex..2 0,00€} 1 0 o 2 1} 0 1

* Tatzeit 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024
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KA 8/2166 - Straftaten der Hasskriminalitat (PMK -sonstige Zuordnung-} im Jerichower Land’

Anlzge 8

e Tatort Tatdatum E Delikt |Oberbegriff Unterthema
PRev. Ortsteil Tatzeit |
.PISDL Burg, Stadt 111.04.2022 | § 185 StGB :
. PRev.JL Burg 08:15:00 | ;
5 ; Hasskriminalitat Christenfeindlich |
: | i Hasskriminalitat Fremdenfeindlich
IPISDL Elbe-Parey 07.03.2023 !§ 130 StGB
PRev. JL Hohenseeden 17:58:00 ‘l
! COVID-18-Pandemie —
| i Hasskriminalitat Antisemifisch
| Hasskrimmalitat Fremdenfeindlich
i Konfrontation/Politische Einstellung gegen den Staat, seine Einrichtungen und Symbole
i Konfrontation/Folitische Einstellung gegen Medien
i Nationalsozialismus/Sczialdarwinismus - l
i Sozialpolitik Gesundheitswesen
:Summe 2 Straftaten [

1 Tatzeit: 01.01.2022 bis 31.12.2023; Stand: 31.01.2024



